

## 短新闻

## 聚焦行业知识产权保护

通讯员 丁海芳

本报讯 近日,由省高院指导,丽水中院主办,龙泉法院、龙泉青瓷行业协会承办的第五届世界青瓷大会陶瓷行业知识产权保护论坛举行。

本次论坛聚焦“陶瓷行业知识产权保护”这一主题,来自浙江大学、同济大学、浙江财经大学、陶瓷行业的5位专家、企业家,和浙江省知识产权研究与服务中心、丽水法院、景德镇法院的3位代表,围绕“陶瓷行业知识产权的司法和行政保护路径”等主题展开交流。出席论坛的陶瓷行业大师和企业家代表签署了陶瓷行业知识产权保护活动倡议书。

据悉,近年来,龙泉法院立足地方产业特色,加强知识产权保护,成立全国首个非遗(青瓷、宝剑)司法服务保障中心,还设立了市人才科技司法服务保障中心和知识产权司法保护服务中心等。

## 司法服务送到家门

通讯员 张巧丽

本报讯 今年以来,遂昌县法院积极落实“执行下沉融入基层综合治理”工作,以“共享法庭”为依托,将执行工作“触角”延伸至社会治理最末端,将司法服务送到群众“家门口”。

在一起劳务合同纠纷案件的执行过程中,因被执行人常年不在家,该案执行员运用“共享法庭”与被执行人父母展开视频连线,让他们劝说儿子履行义务,最终起到效果,申请执行拿回了所有劳动报酬。该院坚持赋能执行“最后一公里”,旨在更好维护胜诉当事人的合法权益。

## 快速执结借贷案件

通讯员 章文杰

本报讯 近日,常山县法院用时3天快速执结一起民间借贷案件。

此前,夏某与郑某、吴某因资金周转借款产生纠纷,法院判决郑某、吴某支付夏某借款本金近百万元。判决生效后,郑某、吴某未支付欠款。今年10月,夏某向法院申请执行。

案件受理后,执行法官冻结被执行人银行卡,但金额不足以支付执行款项。执行法官于是联系双方当事人了解情况,并告知被执行人拒不执行的后果。迫于压力,被执行人到法院支付了全部执行款。

## 化解叔侄相邻纠纷

通讯员 郑岚岚

本报讯 “太好了,矛盾化解了,我也能安心出去上班了,谢谢你们!”近日,常山县法院妥善执结一起相邻权纠纷执行案,当事人祝某荣说。

祝某荣与祝某良系叔侄,双方房屋毗邻而建。2017年,两人签订协议,约定祝某荣可长期使用祝某良门前道路。2020年,祝某良将道路改为土地使用,导致祝某荣无法通行。祝某荣遂诉至法院,后申请强制执行。

考虑到当事人之间的关系,承办人认为,该案简单执行可能激化矛盾,遂及时与当地村干部联系,并在村干部的组织下,承办人与司法所、派出所、乡镇干部多次召开案件协调讨论会,走访现场20余次。最终,双方同意由村委会协助,将所涉通道进行平整,确保申请人及其车辆可正常出行,叔侄俩也握手言和。

## 平安集束

## 安全伴我行

日前,苍南交警大队桥墩中队来到后隆村文化礼堂,开展交通安全宣讲活动。交警通过组织留守儿童观看教育片、开设安全知识讲座等形式,呼吁大家文明出行。

通讯员 林花花



## 禁毒从我做起

近日,杭州市富阳区渌渚镇禁毒办开展了禁毒篮球比赛。现场气氛热烈,禁毒社工向在场人员发放禁毒宣传册,并详细解说毒品的类型及危害,呼吁大家健康生活,传递正能量。

通讯员 徐蕾 朱峰



## 温州市第八次律师代表大会召开

本报记者 丁田醒 通讯员 杨沁

本报讯 11月4-5日,温州市召开第八次律师代表大会。全市264名律师代表,市法检公司等政法单位主要负责人,市民政局、公证员协会、司法鉴定协会、基层法律服务协会、人民调解协会负责人,12个县(市、区)司法局领导及省市有关领导嘉宾参加大会。

近年来,作为全省律师行业的重要组成部分,温州市律师队伍在行业建设发展、职能作用发挥、服务能力提升等方面进行了大量实践探索,为全省贡献了诸如智慧党建、律师专业水平评价等一批鲜活经验。同时,该市律师行业还聚焦“高质量发展、高水平服务”目标,坚持党建引领,不断强化队伍建设、提升履职能力、展现担当作为,实现了新的跨越式发展。

经过2天会议,大会选举产生由77名理事组成的第八届温州市律师协会理事会,由7名监事组成的监事会。金疆当选会长,杨康乐当选监事长,叶连友被聘任名誉会长、决策咨询委员会主任。

在大会闭幕式上,温州市司法局领导向新当选的市律协领导班子成员表示热烈祝贺,向4年来忠诚履职、勤勉敬业的七届律协理事会班子表示衷心感谢。希望第八届温州市律师协会理事会、监事会在未来几年,继续在党建引领上争先创优,打造一支“政治坚定”的律师队伍;在践行宗旨上示范引领,打造一支“躬身为民”的律师队伍;在服务大局上争当先锋,打造一支“担当尽责”的律师队伍;在执业保障上汇聚合力,打造一支“专精特新”的律师队伍。

## 平安点滴

## 专题宣讲学思践悟

通讯员 陈莹

本报讯 近日,景宁县法院“畲法大学堂”邀请党的二十大代表雷晓华作专题宣讲。

宣讲会上,雷晓华同志结合自身学习体会和工作经历,从“忠诚捍卫‘两个确立’,坚决做到‘两个维护’的信念更加坚定;始终站稳‘人民立场’,先行探路‘共同富裕’的责任更加重大;积极践行‘丽水之干’,扎实推进‘景宁奋斗’的行动更加自觉”三个方面,详述参会感受,并与大家一起学习党的二十大报告。

## 推进建设共享法庭

通讯员 张敏芬

本报讯 近日,丽水市莲都区法院依托“共享法庭”开展党的二十大精神云宣讲活动,庭务主任及所在地党员、群众共600余人次参与。宣讲员从学习宣传贯彻党的二十大精神的重要意义等方面出发,就如何进一步推进“共享法庭”工作进行宣讲。

## 调解培训为民服务

通讯员 李霞 林建君

本报讯 近日,建德市洋溪司法所组织街道所辖的村(社)治保调解主任,开展培训。

培训就推进村(社)级依法治村等方面展开讨论,要求各村(社)治保调解主任在法治村(社)建设中发挥带头示范作用。

洋溪司法所所长陈晓明围绕“聚焦法治政府建设、聚焦法治社会建设、聚焦优化法治环境”,发挥人民调解“第一道防线”展开讲解。要求在调解工作中,以人为本,利用各方资源,筑牢法治防线,推进“以案为鉴、以案释法、以案促治”,维持社会稳定。

大家认真学习党的二十大精神,一致认为,要将基层一线的人民调解室打造成人民群众“心理的调剂站、纠纷的诊断所、矛盾的化解室”。

## 实地重温峥嵘岁月

通讯员 程巧丽

本报讯 近日,松阳县消防救援大队组织全体消防救援人员,前往安岱后村参观见学,引导他们感受红色文化,传承革命精神。

在安岱后村,全体消防救援人员仔细聆听解说员讲解,通过观看历史图片、抗战文物等方式,共同学习革命先辈坚定理想信念、不怕困难、顽强拼搏、勤俭节约、艰苦奋斗的精神。

## 助推干警快速成才

通讯员 慕煊

本报讯 近日,为积蓄“全科法官”后备力量,平阳县法院持续深化青年干警导师制,助推干警快速成长成才。该院构建“选+聘+调”模式,吸纳院领导、资深法官等充实导师师资;建立“双带双培”机制,选聘政治、业务双导师;强化学员定制辅导,根据不同学员的岗位性质和发展阶段,因材施教。同时加强青年导师的引导作用,推行“逢进必谈”,重点把握学员入职、岗位变动等黄金期,常态化开展廉政谈心谈话、廉洁家访等活动。